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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
Від імені колективу Черкаського інсти-

туту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
НУЦЗ України щиро вітаю всіх учасників 
XІІ Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «НАДЗВИ-
ЧАЙНІ СИТУАЦІЇ: БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ»! 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріо-
ритетних питань у галузі цивільної безпеки ві-
дбувається в потужному науково-експертному 
середовищі, за участю представників відомих 
наукових шкіл, фахівців-практиків, управлін-
ських та законодавчих структур, професійних 
асоціацій та громадських об’єднань у рамках 
міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. Такий комплексний під-
хід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у галузі пожеж-
ної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасни-
ками цієї конференції були представники з різних куточків України, США, 
Республіки Польщі та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення 
забезпечує вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпе-
ки, проведення аналізу сучасних військово-політичних загроз з метою ви-
значення оптимальних напрямків розвитку цивільної безпеки, розробку спо-
собів захисту матеріальних і культурних цінностей у сучасних соціально-
економічних умовах при виникненні надзвичайних ситуацій, наукове обґру-
нтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, тактики їх 
застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та ін-
ших невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні 
дискусії та відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших 
прагнень спільними зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань 
забезпечення безпеки в контексті рекомендованих ДСНС України стратегій із 
урахуванням сучасних тенденцій та ефективних механізмів протидії загро-
зам.  

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в 
контексті вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
кандидат технічних наук, професор,  
Заслужений працівник  
цивільного захисту України, 
генерал-майор служби цивільного захисту                          Віктор ГВОЗДЬ 
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УДК 614.841 
 

Пазен О., кандидат технічних наук,  
Назаровець О., кандидат технічних наук, доцент, Придатко В.,  
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ НАГРІВАННЯ ЕЛЕКТРОПРОВІДНИКІВ  

ВІД ПЕРЕНАВАНТАЖЕННЯ 
 
Під час експлуатації електричних мереж небезпечним, з точки зору 

пожежної безпеки, є процеси перегрівання проводів з горючою ізоляцією. 
Одними з найпоширеніших видів ізоляції для кабельно-провідникових виро-
бів (КПВ) є полівінілхлорид (ПВХ) та гума, значним недоліком яких є низька 
теплостійкість (не вище 70 °C) та температура плавлення, в межа 150-220 °C. 
Під час перенавантаження мережі процес нагрівання провідника може ви-
кликати займання ізоляційних матеріалів та будівельних конструкцій, які 
знаходяться у контакті з провідником [1]. 

У зв’язку з цим виникає задача дослідження процесів нагрівання про-
відників внутрішніх електричних мереж, різного поперечного перерізу та 
прокладених різними способами на конструкціях будівель, електричним 
струмом різної густини, яка залежить від кількості одночасно приєднаних 
споживачів до усталеної температури, а також визначення часу за який, да-
ною густиною струму провідник буде нагрітий до критичної температури. 
Дослідження таких процесів дасть змогу виявити мінімальний час нагріван-
ня до критичної температури, а також верифікувати параметри апаратів за-
хисту з метою недопущення перегрівання провідників понад температури, 
встановлені нормами.  

Процес нагрівання провідника шляхом під’єднання його до джерела 
електричної енергії можна сформулювати у вигляді математичної моделі. Як 
відомо з закону Джоуля-Ленца при проходженні струму через провідник від-
бувається виділення тепла. В теорії теплопровідності таке виділення тепла 
називається внутрішнім джерелом тепла. Щоб змоделювати процес нагрі-
вання провідника внаслідок проходження електричного струму слід знайти 
розв’язок диференціального рівняння теплопровідності з внутрішнім дже-
релом тепла 
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Для визначення інтенсивності внутрішнього джерела тепла vq , яке 

буде виділятись внаслідок проходження електричного струму використаємо 

Закон Джоуля-Ленца 2Q I R  , а застосувавши до нього закон Ома отримає-

мо 
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З іншого боку в середині об’єму провідника внутрішнім джерелом vq  

виділяється наступна кількість тепла 
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Співставляючи між собою рівності (2) та (3) отримаємо рівність для 

визначення інтенсивності внутрішнього джерела 
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Вважатимемо, що до початку процесу перенавантаження провідник 

має сталу температуру, а це означає, що до рівняння (1) необхідно додати 
початкову умову. Припускається також що провідник контактує з навколи-
шнім середовищем, тобто теплообмін між середовищем і поверхнею провід-
ника відбувається за законом теплообміну Ньютона-Ріхмана, тобто викону-
юються крайові умови третього роду. Враховуючи, що провідник є твердим 
суцільним тілом, до рівняння (1) також необхідно додати умову симетрії  
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де:  ,t r   – температура, oC; r  – радіус, м.;   – час, сек.; c  – питома теплоєм-

ність матеріалу, Дж/(кг·oC);   – щільність матеріалу, кг/м3;   – теплопро-

відність матеріалу, Вт/(м·oC);  – коефіцієнт теплопередачі, Вт /(м2·oC). 
Поставлена математична модель (1)-(6) [2, 3] може бути використа-

ною для дослідження процесів теплообміну в провідниках та дає змогу ви-
явити мінімальний час нагрівання до критичної температури, а також вери-
фікувати параметри апаратів захисту з метою недопущення перегрівання 
провідників понад температури, встановлені нормами. 
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